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Politični pregled. 
Notranji položaj, — Razni znaki svedočijo, da se 

vrši za kulisami tih in oster boj mej bivšo desnico in bivšo 
levico. Kdo zmaga, se zdaj pač še ne ve, ali na kateri strani 
je odločilni vpliv, to se razvidi iz odgovora, ki ga da mini
strstvo na zahtevo deželnega odbora češkega, naj se čim prej 
skliče dež. zbor češki. Nemška levica upa na zmago in dela 
že načrte za prihodnost, deli že ministrske portfelje mej svoje 
člane in dela naklepe glede parlamenta. Tako je že sklenila, 
dâ  s pomočjo Poljakov, Italijanov in socialnih demokratov 
odstrani dosedanjega pred&ednika poslanske zbornice in spravi 
na njegovo mesto levičarskega veleposestnika. Tudi želi, da 
se določi nov ključ za razdelitev mandatov v posameznih od
sekih. Ko je bil te dni Jaworski na Dunaju, imeli so levi
čarji ž njim razne konventikelne. Če se je mož udal, se kmalu 
izkaže; pri njegovi odjenljivosti napram levičarjem je to 
lahko mogoče. 

»Zveza desničarskih strank«. Ko je po krivdi vi
teza Jaworskega razpadla desnica, ustanovili so Češki vele
posestniki, krščanskonarodna zveza in centrum posebno jed-
noto, imenovano „zvezo desničarskih strank". Predsednikom 

te zveze je bil izvoljen grof Pallffv, a namen jej je bil, biti 
nekak most mei poljskim in češkim klubom. Ta zveza je 
imela v nedeljo sestanek, na katero so došli zastopniki vseh 
treh rečenih klubov. Posvetovanje se je sukalo okolu vseh 
aktuvelnih vprašanj in sklenilo se je do/oiiti v bodoči po
slanski zbornici na obnovitev stare desnice. 

Volilno gibanje. — Nemška napredna stranka je iz
dala gostobeseden manifest na volilce, v katerem govoriči o 
slovanski diktaturi in zahteva nemško diktaturo v obliki nem
škega državnega jezika. — V stranki dunajskih krščanskih 
socialistov je nastal razpor; delavci so zahtevali, naj se man
dati pete kurije na Dunaju njih prepuste, kar pa je vodstvo 
odločno odklonilo, češ, da stranka ne pripozna nikakih po
sebnih stanovskih interesov V volilnem razredu lačnih stanov 
bodo torej kandidirali možje iz vrst sitih stanov. — Na Ti
rolskem se je osredotočilo volilno gibanje na boj zoper izvo
litev barona Dipaulija Celo volilni shod v Kalternu, kjer je 
dom barona Dipaulija, se je sogla3no izrekel zoper izvolitev 
dosedanjega poslanca. To je za Dipaulija hud udarec, in vse 
kaže, da bo mož propadel. — Na Grorenjem Avstrijskem so 
se volitve volilnih mož iz pete kurije že izvršile in so bili 
izvoljeni sami pristaši katoliške stranke. 

Ogerska. — Državni zbor se je bavil s poroko nad
vojvoda Franca Ferdinanda z grofico Chotekovo. Vladni predlog 
kaže, da je poroka morgomatičua, in da niti nadvojvodova 
soproga niti v tem zakonu rojeni otroci nimajo nikacih pravic 
do prestola. 

Rusija. — Ruski listi pojasnjujejo na prav zanimiv 
način, zakaj se Rusija ni hotela na Kitajskem preveč anga-
ževati, in zakaj se je kar mogoče najhitreje izvlekla iz kitajskih 
homatij Vzrok je Balkan in bližnji evropsko azijski -vshod. 
Rusija si je z orožjem zagotovila mir v Mandžuriji, a čim je 
to dosegla, je svojo pozornost obrnila drugam. Tam jo nekaj 
posebno zanima: razpor mej sarajevskim nadškofom Stadlerjem 
in avstrijsko-ogrsko vlado ter nameravana zgradba strategične 
železnice v novopazarski sandžak „Rossija" pravi, da ta 
Stadlerjeva afera in ta železnica kaže, zakaj se Avstro-Ogrska 
ni vdeležila kitajske ekspedicije, ker ima svojo Kitajsko na 
Balkanu „Novoe Vremja" pa pravi: Dokler je v Srbiji vladal 
Milan, je imela Avstrija za slučaj vojne na razpolaganje vse 
srbske železnice in je mogla preko Srbije kreniti v Solun. 
Zdaj, ko Milana ni več v Srbiji, treba druge poti in zato se 
sezida železnica iz Sarajeva do Mitrovice. Počakati treba, kaj 
poreko k temu avstrijskemu projektu Turčija in druge sosedne 
države. Avstrijski listi bi te železnice ne bili smeli imenovati 
strategične, ker ta beseda spominja na to, da Evropa ni po
oblastila Avstrije, da sme Bosno in Hercegovino okupirati, 
nego le, da napravi red. Ta red je napravljen, in naloga 
Avstrije v Bosni in Hercegovini je dognana. 

Nemčija. — Te dni se je zgodila važna personalna 
prememba v nemški državi. Tretji državni kancelar, knez 
Klodvik Hohenlohe je nakrat odstopil in na njegovo mesto je 
prišel državni tajnik grof Bulow. Hohenlohe ni povse prosto
voljno odstopil. Še 11. t. m. je knez Hohenlohe izjavil, da 
nima nobenega vzroka odstopiti in še 12. je naznanil, kako 
misli opravičiti, da se državni zbor toliko časa ni sklical 
Nekaj dni potem so došli grof Biilow, minister Riesthofen in 
voditelj cesarjeve kabinetne pisarne Lukanns. in koj nato je 
knez Hohenlohe odstopil. Njegovim naslednikom je imenovan 
grof Biilow, ki bo pravi cesarjev kancelar, to je, ki bo s 
svojo osebo kril cesarja, sicer pa izviševai več ali manj slepo 
cesarjeve ukaze. V tem oziru je značilno, da nemško časo
pisje novemu kancelarju pred vsem pripisuje nalogo, brzdati 
preveč impulsivnega nemškega cesarja. Sodilo se je, da vsled 
imenovanja grofa Bulowa odstopi vsaj njegov nasprotnik in 
tekmec Miquel, kar se doslej ni zgodilo. V političnem oziru 
je Biilow zvest nositelj Bismarckovih tradicij. Zdaj je goreč 
zagovornik trozveze, ker zdaj ima ta zveza samo namen, da-
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jati načrtom Hohenzollemov podporo, in biti zaslomba pred 
vsem Pruske in potem Nemčije, a kakor n. pr. bi Avstrija 
ne hotela več službovati samo tem namenom, bi jej Biilow 
hitro skočil za grlo. 

Vojna na Kitajskem. — Mej Nemčijo in Angltžko 
je bil dne 16 t m. sklenjen naslednji dogovor; Nemška in 
AngleSka želeči, da bi na Kitajskem varovali svoje interese 
in iz veljavnih pogodb izvirajoče pravice sta se dogovorili, 
ravnati se v politiki glede Kitajske po naslednjih načelih: 1. 
Skupne mejnarodne koristi zahtevajo, da naj bodo vsi pristani 
na kitajskih bregovih odprti dovoljeni gospodarski delavnosti 
pripadnikov vseh narodov. 2 Nemčija in Angleška ne bosta 
sedanjih homatij izkoristili, da bi dobili kaj kitajskega ozemlja, 
nego bodeta delali na to, da ostane teritorijalni obseg Kita]ske 
nedotaknjen. 3. Ako bi katera druga država izkoristila se
danje homatije ter si, v katerikoli obliki zagotovila teritori-
jalnih koristi, se obvežeta obe državi porazumeti se glede 
primernih korakov v varstvo lastnih interesov na Kitajskem, 
Ta dogovor se predloži Franciji, Busiji, Združenim državam. 
Italiji, Japonski in Avstriji, da bi mu pristopile. 


